

# 比较伴侣伤人伤己

前几天,几位同事讨论婚姻的本质,发现大多数人都会说后悔跟现在的伴侣结婚。也就是在大多数人看来自己的伴侣是不够好的。可如果真的如此,那足够好的人在哪儿呢?很遗憾,基本不存在。

人心总是不知足,有了一就要二,尤其是在对待感情上。妻子性格直爽,一开始你觉得她这样什么都表现出来很真,但时间久了,你会想她能不能学会看脸色,能不能不要这么直爽。丈夫忠厚顾家,一开始你觉得很温暖很有安全感,但看着他打游戏玩手机的样子又想他怎么不能更上进一点,出去兼职或者花点时间学习不行吗?

为什么会有诸多不满?为什么当初吸引你的优点如今却看不到了?很简单,答案就两个字——比较。

我们很喜欢跟别人比较,不光是把自己跟别人比,还会把自己的伴侣跟别人的

伴侣比。然后问题就出现了,我们比较的时候容易出现“远香近臭”的倾向。我们老觉得远处的东西总是更好,身边的似乎总是要差一些。

所以,你慢慢把自己伴侣的优点当做理所当然,他的缺点反而特别扎眼。而每天面对那些扎眼的缺点,你会越来越不满,看他做什么都不对,接下来可能就是讽刺、打压、控制和负能量的倾泻,每天折腾伴侣,也折腾自己。

我很不认同这种做法,尤其是当着别人的面。

我的一个亲戚却很习惯于此。每年聚餐,她都要当着所有亲戚的面说自己老公没本事,而他老公前几年还会跟她吵几句,现在遇到这个情况会直接出门抽烟。我私下跟我的亲戚聊过,问她为什么这样做?她说就是看不惯老公这个样子,老公若有本事就做给她看,让她心服口服。

从这句话,我们可以看出她的动机:一是发泄自己的情绪;二是想用这种方式激将老公,让老公能够有所改变。我想这也是很多人说自己伴侣不好的原因。但

是,这个行为会造成什么后果呢?

你是发泄自己的不满和委屈了,但是发泄完了,你不开心,对方也不开心。两个人会争吵冷战,甚至大打出手,负能量就会在你们家来回震荡,每个人的情绪都会被影响,而你想要他改变的目的也不会实现。你这样的讽刺、否定不仅不会激励对方朝你期待的方向努力,还会让对方对你产生不满甚至怨恨的心理。换位思考一下,如果有人对你这样说,你是什么心情?

当初,既然你会选择跟他结婚,那肯定有他的优点,那才是维系你们关系最核心的因素。

如果说婚前你喜欢他忠诚,婚后他变了,那这势必要谈一谈,但如果他一如既往地只把你放在心上,那其他非关键因素是可以放一放的。

世界上没有完美的婚姻,也没有完美的人,想要婚姻安稳长久的秘诀就是不折腾。别给自己找事,也别给对方找事,这样双方都不累,才会有更多的动力去做自己,去维系这段感情。

(据《中国妇女报》)

## 亲子式夫妻 爱到疲惫该怎么办

基于伯恩的沟通分析理论,我们可以把夫妻模式分为三种:成人—成人模式、父母—儿童模式和儿童—儿童模式。这里说的成人、儿童、父母并非指年龄,而是夫妻二人在婚姻关系中所扮演的角色。

成人—成人模式是最成熟、最好的模式,快乐的事一起分享,有困难也一起解决,所以夫妻感情会不断升温;儿童—儿童模式则是夫妻两人都很意气用事,以自我为中心,过着鸡飞狗跳的生活;而父母—儿童模式则是先甜后苦,一开始看起来两人相辅相成,非常甜蜜,但时间一久,扮演“父亲”或“母亲”的那个人会对爱人的自我与任性感到疲惫。这时该怎么办呢?

我们看一下这种亲子式夫妻的本质,一方像个孩子一样无理取闹,不负责任,自私任性,而另一方却给予无私的宠溺与关爱,所以这样的关系实质上是“一方无限索求,一方无偿付出”,时间久了当然会出问题。

如果你感觉自己对这段感情不

堪重负,那不妨听听两个建议:

### 给予要适度

你认为对待爱人就该全心全意奉献,这虽然没错,但你也要看看对方是否给予你足够的爱。要不然你持续单方面付出,迟早有一天会掏空自己。

婚姻是两个人的事,你们有相等的权利和义务,他(她)不是你的孩子,你应该把他(她)做一个成年人来看待。而成年人交往的最基本原则就是平等,你们的关系也是平等的,你可以宠他(她)爱他(她),但同样他(她)也要宠你爱你。

下面,我们以母子式夫妻关系来举例。丈夫像个孩子一样,什么都不管,一切都等着妻子来做,而妻子一个人要承担双份的责任,这能不累吗?

所以不要再沉浸在自我感动里,觉得这是在宣告你的的重要性。该他做的事要让他自己去做,该他承担的责任你也不要自己揽到身上。夫妻再亲密也是两个人,所以你要有一些心理界限,明白彼此的位置。

### 要适当索取

可能你在一次次失望中已经学会了自我安慰:“没关系,爱情就是看他(她)开心就好,他(她)对我其实也不错。”

这其实是自欺欺人。你把你的爱借出去了,但是对方一直赖账不还,那你只会越来越穷。他能索要你的爱,那为什么你不能索要他的爱呢?所以,当你觉得有需要时,你完全可以理直气壮地向对方索取爱。

也许他知道你想要,但你没说他就会装作不知道,你只有开口提出你的要求,他才能正视这件事。所以不要等着被爱,该要就得要。

如果对方习惯了贪婪地接受享受你的爱,而不知道该如何给予爱,那你可以用你的经验教导他,这样也可以让对方体会到你曾经的感受。而且在这个过程中对方会越来越爱你,对于不需要付出的事物我们往往不会太珍惜,即便是为了我们曾经的付出也会好好维护这段感情。

(据《中国妇女报》)